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Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine doğru olanlara (D),yanlış olanlara (Y) harfi koyunuz
.
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1) (…..)Mitoz bölünme sonucunda oluşan hücrelerin kromozom sayısı birbirinden farklıdır.
2) (…..)Bir hücre 4 kere mitoz bölünme geçirdiğinde oluşan hücre sayısı 16 dır.
3) (…..)DNA molekülünde ne kadar baz varsa, o kadar şeker, o kadar da fosfat vardır.
4) (…..)Hayvan hücresinde sitoplâzma bölünmesi ara lamel oluşumu, bitki hücresinde ise boğumlanma şeklindedir.
5) (…..)Mayoz bölünme sonucu bir hücreden 4 hücre oluşur.
6) (…..)Keser, pense, makara, vida ve tornavida kuvvetten kazanç sağlar.
7) (…..)Basit makineler uygulanan kuvveti arttırabileceği gibi yapılan işten de kazanç sağlar.
8) (…..)Ametaller bileşik oluştururken elektron vermeye yatkındırlar.
9) (…..)Metaller ile Ametaller arasında oluşan bağ çeşidi iyonik bağdır.
10) (…..)13Al elementi oda koşullarında sıvı halde bulunur.
 (
Aşağıda verilen kavram haritasında boş bırakılan yerleri uygun kelimelerle doldurunuz.
)


1) İnsanların vücut hücrelerinde _______ kromozom, üreme hücrelerinde ise ________ kromozom bulunur.
2) Çok hücrelilerde görülen mitoz bölünme ________________ ve onarımı sağlar.
3) DNA da dört çeşit baz vardır. Bunlar Adenin ,__________ ,___________ ,__________ dir.
4) DNA molekülünde sitozin bazının karşısında ………………………………. bazı bulunur.
5) Eğik düzlemlerde daima kuvvetten ____________ vardır.
6) Cımbız kuvvetin ___________ uygulandığı bir kaldıraçtır.
7) Köylerdeki su kuyularında ____________ kullanılır.
8) Soygazlar periyodik tablonun ________ grubunda yer alırlar.
9) Periyodik tabloda elementler __________________ artışına göre sıralanmışlardır.
10) Periyodik sistemi oluşturan yatay sıralara ______________ denir.
 (
Mayoz ve mitoza ait özellikler karışık olarak sıralanmıştır.
 
Özelliğin hangi bölünmeye ait
 
olduğunu “X”  işareti ile belirtiniz.
)
	ÖZELLİK
	MİTOZ
	MAYOZ

	Üreme ana hücrelerinde görülür.
	
	

	Kromozom sayısı yarıya iner.
	
	

	Kromozom sayısı değişmez.
	
	

	İki büyük aşamada gerçekleşir. 
	
	

	4 Hücre oluşur. 
	
	

	Bir hücreliler ürer. 
	
	

	Döllenme ile başlar.
	
	




 (
Metal ametal ve soygazların özellikleri karışık olarak sıralanmıştır. Özelliğin hangi bölünmeye ait olduğunu “X”  işareti ile belirtiniz.
.
)

	
	METAL
	AMETAL
	SOYGAZ

	Tel ve levha haline getirilebilir.
	
	
	

	Oda koşullarında gazdır.
	
	
	

	Sadece + değerlik alır.
	
	
	

	Doğada moleküler halde bulunur.
	
	
	

	Kararlı haldedir, son yörüngeleri doludur.
	
	
	

	Kendi aralarında alaşım yaparlar.
	
	
	

	Metal ve ametallerle bileşik yapabilirler.
	
	
	


 (
Tabloda boş bırakılan yerleri  doldurunuz.
)

	
	Metal
	Ametal
	İyonik Bağ
	Kovalent
Bağ

	MgF2
	
	
	
	

	H2O
	
	
	
	

	H2
	
	
	
	

	Na2S
	
	
	
	

	NH3
	
	
	
	

	KF
	
	
	
	

	CO2
	
	
	
	


 (
Aşağıdaki atom modelleri üzerinde verilen elementlerin elektron dizilimlerini gösteriniz.
) (
Mg:12
F:9
H:1
O:8
Na:11
S:16
N:7
K:19
C:6
)


 (
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	 (
Aşağıdaki tabloyu verilen örneğe göre doldurunuz
.
)ATOM
	ELEKTRON DAĞILIMI
	KARARLI MI?

	12Mg
	)2)8)2
	Hayır

	19K
	
	

	20Ca
	
	

	10Ne
	
	

	8O
	
	

	18Ar
	
	


 (
Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız.
)

 (
1
)Vücut hücresinde 60 kromozomu olan bir canlı, 2 mitoz ve 1 mayoz bölünme geçirirse oluşan hücre sayısı (H) ve hücrelerdeki kromozom sayısı (K) kaç olur?
A) H: 8, K: 60			         B) H: 8, K:30
C) H: 16, K: 60			D) H: 16, K: 30
 (
2
)Aşağıda verilenlerden hangisi insanlarda görülen genetik (kalıtsal) hastalıklardan değildir?		
A) hemofili             B) renk körlüğü             C) Akdeniz anemisi                   D) kızamık   

 (
3
)Aşağıda çeşitli canlıların kromozom sayılarıla ilgili bilgi verilmiştir.
*Moli balığı 2n= 46	      *İnsan 2n= 46         
*Eğrelti otu  2n=1020	      *Patates 2n= 480
Buna göre yapılan yorumlardan hangisi doğrudur?
A) Kromozom sayısı arttıkça canlının gelişmişliği artar
B) Bitkilerin kromozom sayısı her zaman hayvanların kromozom sayılarından fazladır
C) Canlıların vücut büyüklüğü arttıkça kromozom sayısı artar
D) Kromozom sayısı aynı olan canlılar, her zaman aynı türden olmayabilir 

 (
4
)Bir zincirindeki baz dizilimi  ATCCTAGG olan DNA molekülünün karşı zincirindeki baz dizilimi nasıldır?
A)  ATCCTAGG                    B)  TAGGATCC
C)  ATCATCAA                    C)  GCAACGTT
 (
5
)Hangisi eşeysiz üreme çeşitlerine örnek değildir?	
A) Döllenme              B) Vejetatif    
C) Tomurcuklanma    D) Bölünerek
 (
6
)DNA molekülü için aşağıda verilen bilgilerden hangisi doğru değildir?
 A.İki çeşit organik baz bulunur   
 B.Deoksiriboz şekeri bulunur          
 C.  Çift zincirlidir           
 D.  Kalıtsal bilgileri taşır

 (
11
) (
7
)Mitoz bölünme ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
     A)   Vücut hücrelerinde gerçekleşir.
     B)   Yavru hücreler birbirinin tamamen aynısıdır.
     C)   Yavru hücrelerin kromozom sayısı yarıya iner
     D)   2n kromozomlu ana hücreden 2n kromozomlu iki yavru hücre oluşur.

 (
8
)
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)
           Periyodik sistemin sağ tarafında yer alan, elektriği ve ısıyı iyi iletmeyen, mat görünümlü olan elementlere verilen isim nedir?
 A)Alkali metal      B) Metal   
C) Ametal              D) Yarı metal

 (
13
)
          (—1) yüklü bir iyonun (+2) yüklü hale geçmesi için aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmelidir?
A) 3 elektron vermeli       B) 2 elektron vermeli
C) 3 elektron almalı         D) 2 elektron almalı

 (
14
)
           Periyodik tablo ile ilgili,
 I. Aynı periyotta soldan sağa doğru gidildikçe element atomlarının proton sayıları artar.
 II. Aynı grupta yukarıdan aşağıya doğru gidildikçe element atomlarının katman sayıları artar.
 III. Periyodik çizelge elementlerin atom numaralarına göre düzenlenmesi ile oluşur.
yargılarından hangileri doğrudur?
 A) Yalnız I     B) I ve II    
C) Yalnız II      D) I, II ve III
 (
15
)

           K ve L aralarında bileşik oluşturamıyor.
M, hem K hem de L ile bileşik oluşturuyor. Buna göre 
K, L ve M elementlerinin cinsleri hangi seçenekte doğru verilmiştir?
        K                     L                        M
A) Metal             Metal                Ametal
B) Metal              Soy gaz             Ametal
C) Ametal           Ametal               Metal
D) Soy gaz           Metal                Metal

 (
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Makara agirliklarinin ihmal edildigi sekildeki
diizenek dengede olduguna gére F kag
N'dur?
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5. Asagidaki kaldiraglarin hangisinde yiik
kuvvet ile destek arasinda bulunur?

A) Cimbiz

B) Tahterevalli

C) Pense

D)EI Arabasi




image1.png




image2.jpeg
1. Basit makinelerle ilgili olarak;

1. Uygulanan kuvvetin yéniinii degistirebilir.
Il. Isten kazang saglar.

Ill. s yapma kolayhgi saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell

B) Ivelll

Q) llve lll

D)Ll velll
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3rve 2r yarigapli A ve B kasnaklari sekildeki
gibi baglanmistir. A kasnag 4 tur
déndiirtildigiinde L kasnagi kag tur déner?
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